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1 1a Parte

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

c) c) a) b) b) b) c) c) b) c)

11. Hipótese 1: an̄|i(1 + i)n = sn̄|i ⇒ an̄|i(1 + i)
2 > an̄|i(1 + i)

n(1 + i)−n ⇔ an̄|i(1 + i)
2 > an̄|i, se

i > 0.

12. Frase não verdadeira. O regime mais favorável depende da relação entre o prazo da aplicação
e o período da capitalização.

2 2a Parte

1. Belchior & Baltazar

(a)

600000 = T
(
a7 1% (1, 01)

−1 + a12 1,5% (1, 01)
−8
)

T = 35.854, 12

(b) Valor da dívida em 31/3/2015: 35854, 12ä12 1,5% = 396945, 52.

2. XPTO

3. Sr. Tomé

(a)
V N = 13000 (1, 05)128/365 = 13224, 34

(b)

DB = 224, 34

224, 34 = J + 90⇔ J = 134, 34

iA = 0, 02897

4. Empresa HAL:



(a)

(b)
9 = 0, 5a3 + 9, 75 (1 + i)
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